



癸卯年四月廿五
2023年6月12日 星期一

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxb@163.com

国内统一连续出版物号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第12420号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家
掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》出版发行

新华社北京6月11日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

妇女事业始终是党和人民事业的重要组成部分。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从党和国家事业发展全局出发，高度重视和积极推进妇女工作，加强党对妇女工作的领导，坚持中国特色社会主义妇女发展道路，部署妇联改革任务，发挥妇女在各个方面积极作用，推动我国妇女事业取得历史性成就。习近平

《论述摘编》分8个专题，共计174段论述，摘自习近平同志2012年11月29日至2023年3月6日期间的报告、讲话、说明、贺信、指示、批示等50多篇重要文献。其中部分论

述是第一次公开发表。

保障从业人员权益 化解项目用工风险 我省组织开展工程建设领域 工伤保险专项整治行动

本报讯 记者羊崇江报道 为进一步规范工程建设领域工伤保险工作，切实保障工程建设项目从业人员工伤保险权益，化解项目用工风险，确保工伤保险基金安全，近日，省人社厅、省住建厅、省交通运输厅、省水利厅、省应急管理局等五部门联合印发通知，于6月至12月在全省范围内组织开展工程建设领域工伤保险专项整治行动。

通知明确：全面落实建设项目建设参保要求。推动落实建设项目建设“施工许可证”和“安全生产许可证”相关制度，将工伤保险参保证明作为保证工程安全施工的具体条件之一，杜绝“未参保、先开工”，甚至“只施工、不参保”“以商业保险替代工伤保险”等现象发生。

严格落实实名制管理。督促建设项目建设方认真落实人员动态实名制管理制度，全面规范人员花名册、合同签订、考勤记录、工资发放表等台账，及时办理施工人员进场参保和出场停保手续。

科学开展费率调整。切实按照“以支定收、收支平衡”原则确定建设项目工伤保险费率，年度收支出现倒挂时，及时分析原因，研究出台有效措施，落实建设项目工伤保险费率浮动机制。

通知要求专项行动总体分三个阶段，具体由各地压茬推进。一是集中宣传和调查摸底阶段（2023年6月至8月）；二是集中整治和自查自纠阶段（2023年9月至10月）；三是总结提高和巩固成果阶段（2023年11月至12月）。

致敬民营企业 同奔共富之路

台州工会启动文艺宣讲进企业活动

本报讯 记者潘仙德 通讯员尹江辉报道 为带动基层工会开展丰富多彩的职工文艺宣讲活动，进一步充实广大职工的精神文化生活，6月10日晚，“致敬民营企业·同奔共富之路”台州工会文艺宣讲进企业启动仪式，在浙江博奕科技股份有限公司举行。

歌舞《我们是新时代垦荒者》，伴随着铿锵有力的歌曲和气势磅礴的舞蹈，迅速点燃现场的气氛，将劳模精神、劳动精神、工匠精神展现得淋漓尽致。群口快板《拼搏精神有劲道》结合党的二十大精神宣传，以快板形式学习、传达全国、地方两会精神，明确当前经济发展形势和任务目标，激励人们踏上共富之路，不仅接地气，还鼓干劲、入人心。以网约车、代驾、外卖员、快递员

激励广大职工在中心大局工作中 踔厉奋发争先创优 省总工会十五届九次全委会在杭召开

本报讯 记者阮向民报道 省总工会第十五届委员会第九次全体会议6月9日在杭州召开。会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚决落实省委要求，履行有关组织人事事项，研究审议关于召开省工会第十六次代表大会的决议。会议号召全省各级工会组织和广大工会干部更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路，不断夯实团结奋斗的思想基础，努力开创全省工运事业和工会工作新局面，激励全省广大职工在中心大局工作中踔厉奋发、争先创优，为实现党的二十大和省第十五次党代会确定的目标任务而努力奋斗。

省人大常委会副主任、省总工会主席刘忻主持会议并讲话。省总工会第十五届委员会委员、拟替补为省总工会第十五届委员会委员的人员出席会议。省纪委监委驻省人大机关纪检监察组负责同志列席会议。

会议履行有关组织人事事项，选举陆英同志为省总工会副主席，戎雪海同志为省总工会第十五届委员会常务委员，替补王建峰等五位同志为省总工会委员，替补何永浩同志为省总工会经审会委员。在随后召开的省总工会第十二次全体会议



6月9日，省总工会第十五届委员会第九次全体会议在杭召开。记者邹伟锋 摄

上，选举何永浩同志为省总工会经审会主任。

会议审议通过了《关于浙江省工会第十六次代表大会的决议》，决定于2023年下半年召开省工会第十六次代表大会。《决议》指出，省工会第十六次代表大会是在我省深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、全面学习贯彻党的二十大精神、深入实施“八八战略”20周年的重要时间节点召开的一次重要会议。会议的主要任务是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指

导，全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻落实省第十五次党代会和省委十五届二次全会精神，认真总结省工会第十五次代表大会以来的主要成绩和经验，确定今后5年的目标任务，选举产生省总工会新一届领导机构，在省委和全国总工会的坚强领导下，坚决扛起政治责任、肩负历史使命、履行基本职责，切实增强政治性、先进性、群众性，努力走前列、当先锋、作示范，团结带领全省广大职工在大力推进创新深化、改革攻坚、开放提升中发挥主力军作用，为深入实施“八八战略”、以“两个先行”打造“重要窗口”、奋力谱写中国式现代化浙江篇章而团结奋斗。

会上，刘忻就做好今年全省工会重点工作提出了要求。他指出，当前正值学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育深入开展之际，要以走前列、当先锋、作示范的标准，高质量推动主题教育走深走实，特别是要发挥浙江作为习近平新时代中国特色社会主义思想重要萌发地的独特政治优势，全面纵深推进“循迹溯源学思想促践行”活动，找准主跑道、立足主战场、守牢主阵地，勇当主力军。

刘忻强调，要在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中争先示范，牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，突出“浙江味”“工会味”“新时代味”，在理论武装上再深化，在调查研究上再深化，在建功立业上再深化，在检视整改上再深化。要在助力三个“一号工程”中争先示范，切实把思想统一到省委的决策部署上来，对标加强研究，落实任务举措，注重总结提炼，打造标志性成果。要在共同富裕示范区建设中建功立业，对标省委工作部署，在推动打造精神富有、职工成长、物质富裕、美好生活“四型”社会上再聚焦、再发力、再出彩，进一步加强调研提炼、对接沟通、推动交流，注重打造制度性、平台型、集成式、法治化、现代化成果，以工会之窗展示制度之优、浙江之好、中国之治。要在助力杭州亚运会、亚残运会中再显作为，深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神，贯彻落实省委工作部署，在向世界呈现一场具有“中国特色、浙江风采、杭州韵味、精彩纷呈”的体育文化盛会中展现工会组织担当作为，展示新时代职工风采，要全面动员再发动，大力营造氛围，用好工作载体，深入践行习近平总书记关于“枫桥经验”“浦江经验”的重要批示精神，为杭州亚运会成功举办创造良好的社会环境。

人人讲安全



主题活动赢得了旅客们的阵阵掌声。

本报讯 通讯员陈美芳、肖坤摄影报道 今年6月是第22个全国安全生产月，日前，在K210次列车上，陈美芳劳模工作室联合蓝天救援队开展“应急知识人入学、有备无患处处安”安全主题互动，将宣传安全知识的课堂搬到了移动的列车上。

受邀参加活动的蓝天救援队队员邱晓亮为旅客们详细讲解了遇到地震、泥石流、火灾、爆炸等突发情况时必须具备的相关自救知识，与同事配合现场演练了“海姆立克急救法”，还和大家分享了今年2月份参与土耳其地震国际救援的过程。

送药送标本！ 百台机器人24小时奔波着

本报讯 通讯员陈敏、陈琼、陈玲红报道 “我来取货了！”上午10点，宁波大学附属第一医院住院部7楼泌尿外科护士站，忽然来了一台机器人。“喔，小齿轮来了！”护士长邹莉连忙拿出手机扫了机器人的二维码，将4瓶血液标本放进机器人身上的储物箱。完成取货的小齿轮又起步，进入电梯，将4瓶血液标本送往急诊检验科。

作为全国首个全院区物流机器人医院，像这样的场景在宁波大学附属第一医院随处可见。

宁波大学附属第一医院作为宁波市最大的医疗集团，由月湖、外滩、方桥三个院区组成，核定床位3900张，日门诊量1.2万人次，每天运输药品、耗材等10多种物资2000余次，存在工作繁重、运输不及时、交接差错、交叉感染风险。在发改部门的支持下，宁波大学附属第一医院联合通商集团旗下宁波市大数据投资发展有限公司推进5G智慧医院项目，方桥院区创新采用智慧物流解决方案，基于“网约车”的中心调度模



机器人在院内不知疲倦地送药送标本。

余机器人开始充电，为第二天忙碌的工作做准备。

而在中央监控驾驶舱，管理人员可实时查看机器人当前位置和任务轨迹、路线、配送任务、项目及进度。

简单、高效、安全、智能的物流机器人成了医护人员的得力帮手。采访中，宁波大学附属第一医院相关负责人说，物流机器人的使用颠覆了传统的医院运行模式，在降低人力成本的同时，进一步提升全院运行效率和质量，开创了现代化医院智慧物流新模式。

@2023中、高考生 这些景区有专属福利 用一场旅行来致青春

本报综合 中高考结束后，毕业班的你们终于解放了，吃散伙饭，拍毕业照，找个地方疯玩一场……每年的6月份是毕业季，也是分别的季节，即将告别同窗共读了三年的同学，离开你的青春岁月的校园。在人生即将开启新的征程之前，不如和同窗好友一起来一场毕业旅行，带着你的中、高考准考证，去这些

地儿为最美好的三年画上一个句点。

浙江

雁荡山:6月10日至8月31日，中考、高考学生凭本人身份证、准考证或录取通知书免费进入景区。优惠景区包括灵峰日景、灵峰夜景、大龙湫、灵岩、方

洞、三折瀑、雁湖、显胜门、羊角洞。

洞头:2023年6月10日至8月31日，望海楼景区、仙叠岩(大沙岙)景区、半屏山景区，所有考生凭2023年中高考准考证或录取通知书可以免费游览。

湖州

6月1日至30日，安吉报福

镇联合镇内旅游企业推出2023毕业季报福露营烧烤狂欢节。可享天目山漂流(免费)、浙北大峡谷漂流(免费)、深溪峡谷漂流(免费)、浙北大峡谷(免入园门票，索道、项目不免费)、摇滚派对等多个文旅优惠活动和住宿优惠福利。

金华

14周岁(含)至18周岁(不含)的青少年凭学生证或身份证；应届毕业生凭准考证或录取通知书；全日制在校学生凭学生证；上述指定人群可至景区售票窗口或横店影视城微信公众号购买8折票(线上购票入园需出示本人证件原件辅助检票)。

(下转第4版)

杭州亚运会
倒计时103天
To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games
103 Days

88851111

新闻服务热线